经营管理中心主办

设 计

趋

势

本版主编/杨亮宏

统筹/自然

责编/杨一蕾

版式/王伟纲

电话/0872-2127689

邮箱:dl2121525@126.com

2012年3月30日 星期五



### 挂墙上的果盘

这款独特的果盘名字叫 NEWTON, 意在告诉您设计灵感的来 源,来自牛顿的万有引力定律。这应该 说是一个挂在墙壁上的果盘,将桌面上 的果盘转移到了墙壁的空间,全不锈钢 材料制成,安装也很容易。但设计本身 也决定了放置水果的规格, 可以放置类 似苹果身材的水果,如:橘子、橙和梨 等,除了水果也可以是蔬菜,洋葱、土 豆和西红柿等,安装一个在厨房显然方 便不少,拿着方便,也能一目了然新鲜 度和存储的数量。



#### 陀螺酒杯

这款外形酷似陀螺的 CognacGlass 酒杯由设计师为丹麦一家具品牌设计, CognacGlass 酒杯沿用了一直以来上窄 下阔的酒杯外型设计,只是去掉了玻璃 杯座支撑,由一个圆锥形的杯座取而代 之。使用者可以依旧把酒杯握在手中, 享受与美酒之间的接触,又或者把杯子 放下,任由以圆锥为轴心的酒杯自转, 欣赏美酒在酒杯内摇晃的姿态。由设计 师所精心设计的锥形酒杯,兼顾了传递 酒香、温度以及容量的需求, 增添品酒 的乐趣。



#### 插座台灯

为了适应当今数字时代的发展潮流 以及现代社会人们对电脑、智能手机和 平板电脑等电子设备的充电需求,瑞典 新锐设计公司工作室 form us with love 创造了这款"plug lamp"。在台灯底座 上设有一个插座, 人们可以在使用灯具 的同时给电子设备充电。台灯上部是-个乳白玻璃材质的球茎状灯罩, 插座被 安装在台灯底座的中心位置, 强调了这 个细节的重要性。"plug lamp"有黑 色、绿色、灰色、红色和白色几种不同

#### 家居分享

### 家居除菌小妙招

家居生活环境的优劣与我们的健 康密切相关,但日常清洁不到位就容易 滋生螨虫、细菌, 为健康埋下隐患。下 面,小编就给您支几招。

一、床垫上面可能有很多尘螨, 最好每个月用热水擦洗并暴晒;厨房 和浴室里的垃圾桶,倒空了不等于就 干净了,需要定期清洗;浴帘几乎总 是处于潮湿的状态,容易滋生细菌; 消毒碗柜边缘的密封橡胶要常擦洗。 人的手经常接触的部分相对来说更需

二、每周用半杯醋加上一锅开水 混合后倒入下水道,就可起到清洁并 预防堵塞的作用;用1/3杯白醋加一勺 洗洁精,或者1/4杯酒精兑一杯蒸馏水 就可以让屋子窗明几净, 使用时要注 意,用棉布蘸清洁剂擦洗窗户比用喷 雾更好;拿一个喷雾瓶装一些洗洁 精,以及1/4勺的酒精,再加入水,制 成清洁剂,可以清洁浴室、厨房的瓷 砖;将发面粉撒在马桶内,等15分钟 后撒入醋,继而刷洗并冲干净,有不 错的除臭效果。

三、使用消毒液时严格按说明书 规定的浓度进行操作,戴防护手套, 以防引发眼睛水肿等不适反应。只需 按照说明方法选用一种消毒液即可, 请勿混合使用,否则易氯气中毒,尽 量使用含有 PHMB 安全配方的消毒 液。家中有老人、儿童及对消毒液过 敏的人时,进行消毒时人要离开室 内,过40分钟到一小时后再对室内进 行通风换气处理。对于消毒频率, 般按消毒液说明书操作即可。

### 家居主题



门窗如何选购,一直是很多人装修时比较关心的问题。 怎么样选到适合自己的好门窗呢? 小编为您奉上以下门窗选 购攻略,希望对你有所帮助。

门窗主要用材一般包括三个方面: 铝型材、玻璃、五金 件,业主在选购产品时,往往比较注重铝型材和玻璃的厚 薄,而对五金件的要求却不是很高,这是不全面的。其实国 家对彩铝窗的要求是有一定标准的。优质的彩铝窗所用的铝 型材, 其厚度、强度和氧化膜一般都能符合国家的标准, 比 如国家相关规定要求:彩铝窗的铝型材壁厚应在不低于 1.2mm以上,氧化膜厚度应达到10微米。而钢化玻璃较普 通玻璃要好,如果对门窗安全性和耐久性能考虑,不锈钢材 质的五金配件要比铝质配件好,而滑轮最好选择采用POM 材质的产品,因为此类产品有更高的强度和耐磨性,使用过 程中顺畅,不易坏。

有了好的用料,下一步就是门窗的加工了。由于门窗的 技术含量并不高, 机械化程度目前也不高, 大多数还依赖于 安装工人的手工操作, 这就要求操作工要有良好的产品质量 意识。在生产过程中加强操作工的熟练程度和产品意识非常 重要。优质的彩铝窗,加工精细,切线流畅、角度一致(主 框料通常情况下是呈45度或90度),在拼接过程中应该不会 出现较明显的缝隙,密封性能好,开关顺畅。如果加工不合 格,会出现密封性质问题,不仅漏风漏雨,而且在强风和大 的外力的作用下,玻璃会出现炸裂、脱落现象,从而给房主 造成损失财物甚至可能发生意外。

门窗价格的高低与铝锭价格的高低有着直接关联, 大体 上在某一时期门窗表现的价格是相对稳定的, 在一般情况 下,优质门窗的价格要比劣质门窗产品要高30%,劣质门窗 通常采用含有大量杂质的回收铝挤压的铝型材, 所用的铝型 材有的壁厚仅0.6-0.8毫米,无论是从抗拉强度还是屈服度 都大大低于国家有关规定,这类门窗很不安全,所以您在选 购产品时千万不要图一时的便宜而轻视了自己和他人的人身 安全。

在选择的时候也要注重商家的信誉和服务质量,这点也 非常的重要! 这里我们可以通过四个方面去检验:

、尽量选择品牌声誉好的厂家,中国木材流通协会木 门专业委员会在北京召开了木门行业大会,大会通过严格的 调研考察评选出中国木门30强企业会员单位。这些厂家在 规模上产品质量上及服务体系上都较规范。

通过验看厂家的相关资质认证对照相关行业标准是

三、在安装前注意通过查看门锁孔部位的内部用材,进 行最后的把关。我们无法到厂家看看怎么做,只有考虑知名 度高信誉好的品牌才能有保障。我们相信一分钱一分货是有

四、要摸手感。至于产品的工艺和质量问题, 我们不太 可能去厂家盯着看他是如何加工的,只能通过简单的表象检 验手段来评定产品的工艺质量。

行业观察

木门行业规模化

产业,中国不仅是世界上最大的木质

门制造中心,同时也是最大的木质门

消费市场。木质门的生产在中国已经

形成气候,并且劳动力成本低。近几

年,木门行业逐渐走向成熟,在家居

业中地位开始显现, 也吸引了许多其

他行业企业与资金介入。目前,为数

不少的木门企业在品牌规划上还欠缺

相应的能力,在品牌推广和运营上更

是属于一种单一的传统模式。这些企

业在产品的市场定位上缺乏层次感,

与此同时,在诉求文化和产品差异上

一些核心品牌的推动下,形成一浪高

过一浪的整合风。资源的整合、渠道

的整合、品牌的整合、售后服务的整

合将是行业即将出现的一道靓丽风景

线。未来市场是以品牌制胜的市场,

而具备品牌知名度和美誉度的企业肯

定是不断创新的企业,也是善于整合

各种资源的新型企业。盲目复制跟风

的企业是很难有未来的。木门行业开

始进入旺盛发展期,但与木门行业的

高速起飞对应的是,由于没有一个行

业标准,企业在市场中遇到了种种窘

境:木门行业在进行自我宣传、进行

工程投标时,拿不出一个证明自己的

东西;随着全装修的实行,工程的设

计者面对没有标准的木门显得无所适

从;而在遭遇纠纷之后,双方各执一

词,谁也找不到一个可以参照的依据

……进入现代产业生产之后,企业被

标准的瓶颈卡住了。可以说,木门行

业进入流通领域,厂家、商家、消费

者都需要有一个共同技术指标与交易

规范。木门木质由从前的单纯针叶树

为主增加到了包括进口美洲、非洲、

东南亚等国在内的多国多个树种,产

品在用材、技术与档次上都有很大不

同,而标准的制定必须具备科学性、 先进性与可操作性, 因此难度极大。

定出适应当今木门整体组装出厂的特 点和便于规模生产要求的统一技术要

求,才能使产品有可靠的质量保证。

一旦标准出台,企业要想生存就必须

由不规范走向规范。表面看,对企业

的要求严了,但实际上,企业将会因

此获得更快的发展。这对于木门企业

以及与此相关的人造板等行业都将产

生积极的影响。可以想见未来标准木

门的生产和推广将是木门行业规模化

产业化的一种要求。

中国木材流通协会认为, 只有制

未来木门行业的发展,势必会在

寻找不到适当品牌的形象包装。

木门行业是符合中国国情的传统

(本报综合)

### 家居讲坛

## 健康住宅的15条标准

老房翻新 门窗改造是重点

- 1、会引起过敏症的化学物质的浓 70%之间; 度很低;
- 2、为满足第一点的要求,尽可能 不使用易散的化学物质的胶合板、墙体 装修材料等;
- 3、安装换气性能良好的换气设 备,能将室内污染物质排至室外,特别 是对高气密性、高隔热性来说,必须采 用具有风管的中央换气系统, 进行定时
- 4、在厨房灶具或吸烟处要安装局 部排气设备;
- 5、卧室、厨房、厕所、走廊、浴

家居宝典

几点建议。

- 室等要全年保持在17℃—27℃之间;

确保私密性;

- 7、二氧化碳要低于1000PPM;
- 8、悬浮粉尘浓度要低于0.15mg/ 平方米;
  - 9、噪声要小于50分贝;
- 10、一天的日照确保在3小时以上; 11、安装足够亮度的照明设备;
- 12、住宅具有足够的抗自然灾害的
- 13、具有足够的人均建筑面积,并
  - 14、住宅要便于护理老人和残疾人;
- 15.因建筑材料中含有有害挥发性 有机物质, 所有住宅竣工后要隔一段时 6、室内的湿度全年保持在40%至 间才能入住,在此期间要进行换气。

# 别样选择:球茎花卉

中种一些球茎类花卉, 这样您可以欣

赏性岩石、砾石或者细小的磨光石头 培养, 甚至可以用大理石来尝试种 植。至于放置这类球茎花卉的容器, 尽可以发挥你的想象,譬如造型别致 的碗、花瓶、酒瓶、杯子、瓷盘都可 以。另外,有些花店会卖专门供一颗 球茎类花卉生长的迷你花瓶, 也十分 可爱。球茎的种植深度,一般在球茎 本身高度的两倍左右。深了会压迫到 球根, 嫩芽不易破土, 浅了植物会经 不起严重的霜降或寒冬, 球茎容易变

花卉,不仅可以让居室整年都拥有盎 然的绿意, 更主要的是, 培养这类植 物本身就是一件十分有趣而且有意义 的事情,尤其是有孩子的家庭,可以 把这种花草的成长过程, 作为对孩子 最生动的直观教育和亲子活动。试 想, 当你和孩子一起, 每天观察一株 植物生根发芽、长叶开花的时候,这 份共同感悟生命美丽绽放的过程的感 觉,又何与能比?

说到室内球茎类花卉, 最容易培 生根萌芽, 早春抽叶开花, 盛夏茎叶 是个不错的选择。但是像郁金香之类 的球茎花卉,就需要先经过一段时间 的冷冻, 然后才可以在室内培养。

### >>>>链接

### 水仙花:

水仙花在中国有悠久的栽培历 史,为中国传统名花之一。水仙多为 水养, 且叶姿秀美, 花香浓郁, 亭亭 玉立,故有"凌波仙子"的雅号。水 仙花朵秀丽,叶片青翠,花香扑鼻, 清秀典雅, 成为世界上有名的冬季室 内和花园里陈设的花卉之一。水仙性 喜温暖、湿润, 白天将水仙花盆放置 在阳光充足的向阳处给予充足的光 照,如果想推迟花期,可采取降低水 温的办法,或者傍晚把水倒尽,次日 清晨再加清水。在光照充足, 给水洁 净的条件下,当室内温度在12~15℃ 时,水仙从浸泡到开花约需40天;室 温在18℃左右,约需30天;室温在 20℃时,只需25天就开花。

### 风信子:

风信子喜凉爽, 不耐寒, 宜空气 湿润、阳光充足的环境。要求富含腐 殖质、排水好的砂壤土, 喜肥。秋季

养的就是水仙和风信子,这些植物不 枯黄,鳞茎休眠并分化花芽。风信子 许多主妇都会不时地买几束鲜花回 仅看上去赏心悦目,还不需要特别照 球茎长到19厘米,才能开花,每年在 料,对工作繁忙的上班族来说,应该 3-4月份内开花。栽前施足基肥,花 前追肥,后期节制肥水。每年夏季休 眠后须起球, 贮藏于干燥、凉爽的通 风环境, 也可水养促其开花。风信子 花序端庄, 色彩绚丽, 花色有红、 蓝、白、粉等品种, 是早春开花的著 名球茎花卉, 适于布置花坛、花槽, 也可作切花、盆花或水养观赏。具有 秋季开始生长,冬天开花,春季贮藏 养分, 夏季休眠的特点。

### 郁金香:

郁金香性喜向阳或半荫的环境, 喜冬季温暖湿润, 夏季凉爽稍干燥的 气候,耐寒性很强,在严寒地区如有 厚雪覆盖,鳞茎就可在露地越冬,但 怕酷暑,如果夏天来的早,盛夏又很 炎热则鳞茎休眠。现在栽培的郁金香 是经过近百年人工杂交,品种达 8000个,花型、花色、花期、株型 有很大变化,常用分球繁殖,6月上 旬,将休眠鳞茎挖起,先贮藏于干 燥、通风的条件下, 有利于鳞茎花芽 分化,于11月中旬栽种,翌年春季 开花。矮生品种适于布置花坛,鲜艳 夺目, 高茎品种适于作切花和配置花 境, 也可丛植于草坪边缘, 中矮品种 适于盆栽, 点缀室内环境, 增添室内



气氛。

### 砂纸打磨修复破损

如果木制门窗起皮、变形, 说明木 材本身特性发生变化,应该拆掉重做。 钢制门窗表面漆膜剥落、主体锈蚀或开 裂,也应该拆掉重做。如果木制门窗材 质紧凑,表面漆膜完好,可以在二次施 工的时候贴上装饰面板, 加以利用。二 手房门窗材质坚固,而且你也喜欢其款 式,一般来说只要重新涂漆即可焕然一 新。木门表面有破损,如出现裂缝或者 坑,应先把被破坏的地方补上腻子,然 后砂纸打磨,再刷底漆和面漆。如果基 正确的做法是, 把原有的木门用砂纸打 磨一遍, 然后直接刷底漆和面漆。因为 一般成品门都上过蜡, 表面会有油脂, 打磨一遍后,能够提高漆的附着力。翻 新与首次刷漆在质量上没有差别,不用 担心寿命更短或出现其他的质量问题。

### 基底材质无伤大局

关于木门翻新大家都会关注的一 个问题是, 木门原先使用的是油性漆 或水性漆,翻新时如果没有使用同类 的漆,是否会导致质量很差。一般来 说,油性漆有三类,聚酯漆、硝基漆 漆,可以考虑使用同种漆,也可以考

门窗是旧房装修中的重点对象,在 虑使用水性漆。一般来说,使用同种 对门窗进行处理时,需要根据门窗的老。漆的附着力会相对较好,例外的是聚酯 化程度来决定处理方法。下面小编给您 漆。如果原先刷聚酯漆,后来再刷聚酯 漆,需要将原漆膜熔解后才能有较好的 黏结力。这种翻新都会产生的一个问题 是翻新后的漆膜与原漆膜间的附着力不 会太好。如果新膜遭到破坏,如被利器 划开或砸出一个坑, 顺着裂缝或坑去 抠,会导致两个面层出现剥离。而水性 漆相对更环保, 且木门翻新多在室内进 行,油性漆气味较大,较难挥发,建议 大家使用水性漆翻新。

### 施工注意三要点

对于成膜后的效果,漆的质量和施 工都会有一定的影响。油性漆一般还 好,正常施工即可。通常在水性漆施工 层没有遭到破坏,可以考虑直接刷漆。 时,易犯以下错误,影响施工效果。 1、没有按照使用说明正确兑水,水量 超过合理配比,影响成膜效果。2、一 般来说,喷漆刷两次底漆和三次面漆即 可,但每次需要间隔4-6小时才能刷第 二遍漆, 若为了图快, 隔1-2小时就刷 第二遍漆,漆膜没有干透,影响最终效 果。3、施工时,应该使用细砂纸,打 磨更细腻,漆膜的附着力更好。由于木 门翻新多在室内进行, 最好将门卸下来 放到专门的一个房间进行喷涂效果会比 较好。一来没有粉尘,减少环境污染; 二来可以将门的正面和背面都看得十分 清楚。如果直接在门上喷涂, 喷的时候 和醇酸漆。如果原来使用的是油性。容易产生雾气,影响视线,从而影响喷 涂效果。

#### 如果要让居室在瞬间变得生动美 好、浪漫温馨,鲜花应该算是首选。 家,插放在漂亮的花瓶里,隔三岔五 换换水, 花朵能绽放半月左右。其 实,我们还有另一种选择,就是在家

赏更久的美丽芬芳。 室内球茎类花卉通常可以通过观

坏, 也可能站不稳。

在家中种上一些清新雅致的球茎